



擁有超過 180 年歷史的中區警署建築群，經馬會與香港特區政府合作推行活化計劃，復修後蛻變為城中熱點的大館 — 古蹟及藝術館，並於今年 5 月慶祝開幕四周年。大館除了是香港最重要的歷史古蹟活化計劃之一，亦是推動藝術文化及培育本地人才的重要平台，預計這個夏季將迎來第 1,000 萬名訪客。

獨特多元藝術文化及古蹟空間

大館四年來舉辦逾 2,800 場展覽及活動，包括盛況空前的「村上隆 對戰 村上隆」個展、呈現社區生活的「街角巧現」展覽及匯聚馬戲好手的「玩轉大館馬戲季」等。訪客亦可透過文化歷史主題活動，如每月的「大館對談」，認識大館以及其他歷史古蹟。連同新建的「賽馬會藝方」和「賽馬會立方」、多個戶外空間和不同食肆及商店，大館為市民在鬧市中提供一個文化及消閒的好去處。

大館先後獲多個本地及海外機構頒發逾 30 個保育及藝術文化活動相關獎項，包括於 2019 年，榮獲聯合國教科文組織頒發的最高榮譽「亞太區文化遺產保護獎卓越獎項」，讓大館位列國際保育典範，為香港文物保育寫下重要一頁。

復修建築群 安全至上

大館內的三大法定古蹟：前中區警署、中央裁判司署及域多利監獄，已先後按照最高規格及以安全為首要原則進行復修。經過團隊的努力，大館內 16 幢歷史建築物當中的 15 幢已完成復修及對外開放，只有已婚督察宿舍（第四座）尚未完成復修。去年，賽馬會文物保育有限公司委託專家團隊為第四座進行全面結構調查，發現其建築結構較 2019 年制定復修方案時的評估脆弱。基於安全考慮及評估專家意見後，該公司於去年 7 月在別無選擇下決定終止第四座 2019 年的復修方案，並向文物保育專員辦事處及古物古蹟辦事處提交報告，重新檢視於 2016 年呈交的四個復修選項。

馬會將繼續承擔大館的保育活化工作，並以公眾安全為首要考慮。



1 大館自 2018 年 5 月開幕廣受市民歡迎，四年來共舉辦逾 2,800 場表演及活動，是香港文化及消閒地標。

2 匯聚馬戲好手的「玩轉大館馬戲季」（照片攝於疫情前）

3 大館榮獲聯合國教科文組織頒發的最高榮譽「亞太區文化遺產保護獎卓越獎項」。